

# 9.90米! 长江南京站水位连续下降

全省仍有27条河(湖)、40站水位超警超保,防汛形势依然严峻



7月27日,长江南京站水位水情



长南京站水位降至10米以下,镇江站降至保证水位以下……7月27日,现代快报记者从江苏省水利厅获悉,当前长江潮位持续下降,太湖河网水位缓降。不过江苏汛情依然严峻,仍有27条河(湖)、40站水位超警超保。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕/文 赵杰/摄

## 长江潮位持续下降,仍在高位运行

从7月6日超过警戒线8.7米开始,长南京站水位已经超警22天。7月23日农历六月初三是天文潮汐最大的一天,当天潮位10.25米,未超过7月21日的10.39米。天文大潮过去后,高潮位一天比一天低。

7月25日10.07米、7月26日9.97米、7月27日9.90米……长南京站水位连续下降,潮位也已经连续降至10米以下。7月27日,现代快报记者来到长南京站附近,红色的10.22米历史最高水位和10米水位线一目了然。14时~15时,水位在9.9米波动。

目前,长江大通站水位和流量还在缓慢下降。7月27日11时,大通流量为7.19万立方米/秒,一周前这个数字还在7.6万立方米/秒左右波动。

现代快报记者了解到,7月27日早上三峡水库的入库流量为5.7万立方米/秒,出库量为3.87万立方米/秒。当前三峡水库正在减少泄洪量,蓄滞“长江3号洪水”。不

过洞庭湖、鄱阳湖的入江流量,目前合计为3.06万立方米/秒,较最低时的2.65万立方米/秒,呈现缓慢回升趋势。

后期长南京段水位将如何变化?

相关水文专家分析,大通流量有回升的可能性,还要综合两湖流域及三峡以下区间降雨来水情况分析。好在后续5~7天处于天文潮汐低潮期,即使大通流量回升,对南京站潮位影响也将相对有限,可能不会再现前期的超历史新高潮位。何时能降到警戒以下还要进一步观察。

## 全省27条河(湖)、40站水位超警超保

现代快报记者从江苏省水利厅获悉,当前江苏汛情依然严峻,仍有27条河(湖)、40站水位超警超保。

7月27日8时,淮河吴家渡流量7540立方米/秒,较26日增加390立方米/秒;洪泽湖水位继续上涨,蒋坝站水位13.35米,上涨0.08米;浮山站水位18.05米,下降0.07米;盱眙站水位15.45米,下降

0.04米。

沂沭泗及里下河水情平稳。骆马湖水位22.37米,石梁河水位23.24米,里下河兴化水位1.59米,均低于汛限(警戒)水位。

长江潮位持续下降。大通站流量继续缓降。南京站降至10.00米以下,镇江站降至保证以下,高潮位8.34米左右。

太湖河网水位缓降。7月27日8时,太湖水位4.58米,较26日下降0.05米;苏南运河苏锡常段超警0.17~0.31米,不超保;太湖河网超警0.04~0.84米,超保0.05~0.1米。

南京沿江河湖波动缓退。7月27日15时,水阳江水碧桥站12.93米,较26日上涨0.14米;滁河晓桥站9.72米,下降0.14米;秦淮河东山站9.78米,上涨0.05米;固城湖11.88米,下降0.12米;石臼湖12.32米,下降0.14米。

石臼湖、滁河等水位也在下降,但仍超警戒水位。水阳江7月26日~27日受到上游安徽降雨影响,水位有所回升。市防指提醒,当下防汛形势依然严峻,市民一定要做好自身安全防护,避免或减少到水域休闲游玩。

## 淮安白马湖推进河湖生态修复为永续发展留足生态空间

白马湖是淮安市湖泊生态修复的一个样板。湖面开阔、湖水清澈,岸边草色青青,垂柳依依。经过几年生态恢复,野荷成群、菱角满仓的梦里水乡已重回眼前。菊花园、红叶谷,从空中鸟瞰,白马湖森林公园犹如一个巨大的调色板,五彩斑斓煞是好看;水面上、圩堤内、草丛中,白马湖湿地公园里天鹅翱翔、鸟鸣声声,湿地水域已成为鸟儿广阔的游乐场;渔光灯塔、亲水码头,李庄渔耕驿站迎来四面八方的游客休闲度假……

很难想象在七八年前,这里却

是另外一番景象。过去由于缺乏统一管理,湖区出现大面积圩埂围网,白马湖变成了水质恶化、舟楫难行的“白马大沟”。淮安痛定思痛,投资30亿元实施退圩还湖、清水入湖、清淤净湖、生态养湖“四湖”工程,对上游的10条重要河道进行治理,通过截污治污、清淤泊岸等措施开展生态修复。如今,清退养殖水面14.16万亩,湖区净水面扩大到86.7平方公里,水质由劣V类提升至II类水标准,核心区水质达到II类水标准,成为淮安市第二备用水源地。白马湖的水质越

来越好,生态环境也逐步改善,优良湿地生态引来多种珍稀物种栖息,白马湖湿地公园现有鸟类99种,近危物种3种,易危和极危物种各1种,国家二级重点保护野生动物5种。

一见清心白马湖,一湖美景惹人醉。从污染之湖到良好湖泊,从生态再造到绿色创新发展,在江淮生态经济区的版图上,成功打造了湖泊生态修复的“江苏样板”,奏响了绿色生态和高质量发展的最强音。

通讯员 王一

## 天气

### 明起淮北多降水,淮河以南冲向35℃

**快报讯**(记者 徐岑)进入中伏,江苏天气要逐渐分化成两个模式了。根据预报,7月28日,淮河以南地区有降水,29日到30日雨水将退至沿淮和淮北地区。雨水退后,高温马上补位。7月29日以后,淮河以南地区将进入晴热少雨时期,气温明显回升。淮北多雨,苏南高温,小伙伴们做好准备了吗?

7月27日,南京的雨有点“雷声大雨点小”。不仅早高峰完美避开雨水,一整天雨量也不大,基本以绵绵细雨为主。南京市气象台于15时21分解除暴雨黄色预警信号。从全省来看,苏州、南通等部分地区出现较强降水。下午,淮河以南地区降水已明显减弱。省气象台也解除了暴雨黄色预警信号。

预警虽解除,但并不代表雨过天晴。预计7月27日夜里江淮之间仍有中到大雨,局部暴雨。28日淮河以南地区降水继续。

淮河以南地区已经出梅,雨雨雨为啥还不停?现代快报记者了解到,7月29日起,副热带高压增强北抬,主雨带将北抬至黄淮地区。其中,7月29日到30日,沿淮淮北将出现中雨,局部大雨。

雨水一撤离,虎视眈眈的高温就无缝对接。7月29日,沿江苏南地区最高气温30到31℃。7月30日到8月2日,最高气温可达33℃到35℃。

以南京为例,7月29日起,气温逐日升高,一天比一天热。7月29日最高气温31℃,30日升至33℃,31日进一步上升至34℃,8月1日就触碰35℃高温线了。

相比于往年,今年已经舒适不少。进入中伏,也该热起来了。提醒南部地区的小伙伴们注意防暑降温,此外,午后仍多局地雷阵雨天气。

## 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨,局部大雨,偏北风3到4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级,23~29℃

明天 多云,部分地区有阵雨或雷雨,偏东风3级左右,24~31℃

后天 多云,部分地区有阵雨或雷雨,偏南风3到4级,25~33℃

全省版分类广告 025-84783581

## 公告

无锡极富房地产开发有限公司  
减资公告 根据2020年7月27日股东会决议,公司拟将注册资本30000万美元减至5000万美元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内,要求公司清偿债务或提供担保。

无锡极富房地产开发有限公司  
2020年7月27日

## 淮安生态文旅区推动创建工作走实走深

今年以来,淮安生态文旅区按照全市“468”创建行动部署,启动实施“1258”创建行动,在聚焦问题整改和建立长效机制上持续发力,助力全国文明城市创建。

强化任务分解。该区根据实际编排19项创建重点任务及12项“一把手”创建项目,制定“计划表”“路线图”,通过项目化、清单化压茬推进、强力攻坚,确保任务落实到位。在今年的5次市级月度测评中,生态文旅区得分均位列全市第二,两次实地测评位列全市第一。与此同时,该区积极配合市创建办开展网上申报材料的搜集整理工作,先后报送爱国卫生运动、疫情防控志愿服务等4批次各类图文资料。

强化问题整改。该区先后收到68份涉及349个问题的创建交办单,全

部按时整改到位。迅速落实市领导、市巡查组督查交办的高铁东站创建氛围、居民小区物业管理等问题整改。先后开展6轮“红黑榜”巡查,累计发现垃圾未日产日清、建筑垃圾乱堆放、环境脏乱差等10类213个问题,统一实行积分打卡销号整改,按期整改率达97.65%。

强化长效管理。该区印发关于建立创建全国文明城市长效管理机制的意见,创新出台“三查两榜”巡查制度、“三化一卡”交办整改制度。进一步完善创建保证金、重要单元达标创建责任制度,实行一线创建工作法,全员下沉点位“找问题”,扑下身子“抓整改”,形成创建牵头部门主办领创、属地配合落实的长效机制。

通讯员 王一